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À Sra.  

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE LICITAÇÃO 

MUNICÍPIO DE CAÇADOR/SC 

 

 

 

PROCESSO LICITATÓRIO N.º 136/2023 

TOMADA DE PREÇOS N.º 007/2023 

 

Objeto: Interpõe Recurso nos autos do Processo Licitatório, modalidade 

Tomada de Preços 

 

 

 

 

 

 

 

TEMPERO PROPAGANDA LTDA., pessoa jurídica de direito privado, inscrita no 

CNPJ sob o nº 19.786.204/0001-28, com sede no Município de Videira/SC, à 

Rua Brasil, nº 370, Sala 403, já qualificada nos autos do processo licitatório 

acima epigrafado, vem respeitosamente, à presença de Vossas Senhorias, por 

seu representante legal Thiarles Reginaldo de Souza, igualmente já 

qualificado, no prazo legal de manifestação, interpor RECURSO, pelas razões 

de fato e de direito a seguir aduzidas: 

 

 

01. DA TEMPESTIVIDADE:  

Nos termos do que dispõe o artigo 109, I, “b”, da Lei nº 8.666/1993, cabe 

recurso em relação ao julgamento das propostas, devendo ser interposto no 

prazo de 05 (cinco) dias úteis a contar do ato ou da lavratura da Ata.  

Considerando-se que a publicação da Ata ocorreu no dia 05/03/2024, o prazo 

para interposição dos recursos teve início em 06/03/2024 e findará em 

12/03/2024.  

Por essa razão, o recurso apresentado nessa data é tempestivo. 
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02. DA DECISÃO QUE DESCLASSIFICOU A RECORRENTE TEMPERO 

PROPAGANDA LTDA. 

O Edital do processo licitatório em epígrafe dispõe no item 6.3.7 o seguinte:  

6.3.7. A Proposta Técnica – Plano de Comunicação Publicitária 

deverá ser apresentada da seguinte forma: 

I.não podendo ultrapassar as 12 (doze) páginas. 

II.em papel sulfite A4, branco. 

III.com espaçamento de 2 (dois) cm nas margens direita e 

esquerda, a partir da borda. 

IV.com textos justificados. 

V.com espaçamento “simples” entre as linhas. 

VI.com texto em fonte “arial”, tamanho 12 pontos. 

VII.com numeração em todas as páginas, em algarismos 

arábicos, no canto inferior direito da página; 

VIII.agrupadas, com grampeamento simples no canto superior 

à esquerda; e 

IX.sem identificação da licitante. 

A Recorrente, estando ciente do referido requisito, apresentou o Plano escrito 

da seguinte forma:  

 

Ou seja, o texto está devidamente justificado! 

Porém, a respeitável Comissão Técnica concluiu que:  
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Data máxima vênia, a decisão da Comissão Técnica não deve prosperar, pois 

o Plano apresentado pela Recorrente está, sim, com o alinhamento na forma 

“justificado”. 

Vejamos qual o conceito de Justificado, segundo a ABNT: 

O que é Alinhamento? 

O alinhamento ABNT refere-se à forma como o texto é 

posicionado na página em relação às margens esquerda e 

direita. De acordo com as normas da ABNT, o texto deve ser 

justificado, ou seja, alinhado à esquerda e à direita, para que 

as linhas do texto formem um bloco uniforme e simétrico na 

página. E outros elementos devem ser centralizados ou 

alinhados à esquerda. 

Para definir o alinhamento ABNT em um trabalho acadêmico, é 

necessário configurar a formatação do documento de acordo 

com as normas da ABNT.1 

 

Para maior compreensão, apresenta-se um exemplo da diferença entre um 

texto justificado e outro não: 

 

                                                             
1 https://www.normasabnt.org/alinhamento-abnt/ - acessado em 12/03/2024. 

https://www.normasabnt.org/alinhamento-abnt/
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Segue outro exemplo:  

 

Ou seja, o texto com alinhamento justificado não tem a obrigatoriedade de 

TODAS AS LINHAS TERMINAREM À MARGEM DIREITA. Caso assim fosse, seria um 

texto corrido sem a existência de parágrafos. 

O alinhamento justificado é utilizado justamente para dar padronização às 

propostas, ou seja, os dois lados da margem devem estar alinhados e 

seguindo a formatação exigida, item atendido pela Recorrente. 

O que houve na proposta da Recorrente, é a existência de parágrafos. Meio, 

este, que oportuniza o escritor a encerrar uma ideia e iniciar outra, o que é 

sugerido pela Academia Brasileira de Letras, para melhor leitura do texto. 

Se o fato de haver parágrafos fosse requisito para desclassificação das 

licitantes, TODAS ELAS SERIAM DESCLASSIFICADAS. Isto pois, na linha final de 

todas os Planos de Comunicação Publicitária terminam antes da margem 

direita. 



 

5 

 

Vejam a última linha de todas as propostas (envelope 1) apresentadas 

contidas no arquivo 08/03/2024 - ENVELOPES 1 E 3 - PROC Nº 136-2023 TP Nº 007-2023 

AGENCIA DE PUBLICIDADE E PROPAGANDA: 

Pag. 02: 

 

Pag. 03: 

 

Pag. 10: 

 

Pag. 16: 

 

Pag. 23: 

 

Pag. 26: 

 

 

 

https://cacador.sc.gov.br/uploads/sites/319/2023/12/ENVELOPES-1-E-3-PROC-No-136-2023-TP-No-007-2023-AGENCIA-DE-PUBLICIDADE-E-PROPAGANDA-.pdf
https://cacador.sc.gov.br/uploads/sites/319/2023/12/ENVELOPES-1-E-3-PROC-No-136-2023-TP-No-007-2023-AGENCIA-DE-PUBLICIDADE-E-PROPAGANDA-.pdf
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Pag. 28: 

 

Pag. 34: 

 

Portanto, está-se diante da situação que, para atender ao Princípio da 

Isonomia no qual a Comissão DEVE tratar todos os licitantes de forma igual, 

tem-se como solução manter classificados todos os licitantes no certame. 

Caso outra decisão seja tomada, há nitidamente uma desigualdade de 

julgamento da Comissão Técnica e, supostamente, o benefício de um licitante 

em detrimento de outros. 

Dessa forma, não existe outra decisão a não ser a reversão da 

desclassificação da Recorrente, para que prossiga participando da licitação 

em epígrafe. 

 

 

03. DO DESCUMPRIMENTO DO EDITAL PELA AGÊNCIA UFFICIO COMUNICAÇÃO 

IN SENSA LTDA. 

Necessário citar as várias vezes em que a Licitante Ufficio Comunicação In 

Sensa Ltda. descumpre com a previsão editalícia. Para isso, prevê o item 6.4.2 

do Edital: 

6.4.2. Será desclassificada a licitante que descumprir o disposto 

neste edital. 

Considerando esta previsão, será demonstrado os motivos pelos quais a 

referida licitante deve ser desclassificada. 

 

3.1 Do atendimento parcial ao item 6.3.7 do Edital 

6.3.7. A Proposta Técnica – Plano de Comunicação Publicitária 

deverá ser apresentada da seguinte forma: 

I.não podendo ultrapassar as 12 (doze) páginas. 

II.em papel sulfite A4, branco. 

III.com espaçamento de 2 (dois) cm nas margens direita e 
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esquerda, a partir da borda. 

IV.com textos justificados. 

V.com espaçamento “simples” entre as linhas. 

VI.com texto em fonte “arial”, tamanho 12 pontos. 

VII.com numeração em todas as páginas, em algarismos 

arábicos, no canto inferior direito da página; 

VIII.agrupadas, com grampeamento simples no canto superior 

à esquerda; e 

IX.sem identificação da licitante. 

 

Nos roteiros da Ideia Criativa, a referida Licitante não utilizou texto justificado 

e espaçamento simples entre as linhas, já que seu texto está nitidamente 

alinhado à esquerda e vemos diversos espaços entre as linhas: 

Pag. 07: 
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Pag. 08: 

 

A mesma rigidez na aplicação das normas à Recorrente, deve ser aplicada à 

Licitante Ufficio Comunicação In Sensa Ltda, ensejando a desclassificação 

dela, pois não atendeu a dois itens importantes de padronização do edital. 

 

3.2 Do descumprimento ao item 6.3.5.2 do Edital: 

Dispõe o item 6.3.5.2: 

6.3.5.2. Devem ser desconsiderados os custos internos e os 

honorários sobre todos os serviços de fornecedores. 

A agência não deve apresentar na campanha simulada seus custos internos, 

que são os valores de produção da agência (criação das artes e roteiros), o 

que não foi cumprido pela referida licitante, vejam: 

 

Pela segunda vez, descumpriu previsão editalícia, devendo ser a referida 

licitante desclassificada. 
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3.3 Divergência em Valores Apresentados na Proposta 

Pode-se verificar na proposta da referida licitante, a utilização de valores 

diferentes das tabelas oficiais dos veículos, deixando sua proposta, 

aparentemente, mais vantajosa.  

O valor da inserção do “Jornal Extra” inclusive foi alvo de redução de notas 

por parte da Comissão Técnica em relação à Recorrente, que foi prejudicada 

por colocar os valores oficiais apresentados pelo veículo de comunicação. 

Tabela apresentada pelo jornal: 

 

 

Valor apresentado pela referida licitante: 
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O edital é claríssimo ao exigir que os valores apresentados devam ser 

correspondentes à tabela cheia e vigente, ou seja, os valores praticados pelos 

veículos de comunicação na época da licitação, justamente para manter a 

isonomia entre as concorrentes, conforme item 6.3.5.1 do Edital: 

6.3.5.1. Os preços das inserções em veículos de comunicação 

e de divulgação devem ser os de tabela cheia, vigentes na 

data de publicação do Aviso de Licitação. 

Pelo terceiro motivo, a referida licitante deve ser desclassificada do certame.  

 

3.4 Apresentação excessiva de Itens na Capacidade de Atendimento 

A Referida licitante em sua “Capacidade de Atendimento”, apresentou a lista 

de clientes, inclusive citando Vereadores e Deputados, porém esse item não 

fazia parte do edital, sendo que, além de descumprir um item do edital, 

poderia fazer com que agência levasse vantagem em relação às demais 

licitantes que seguiram estritamente a previsão editalícia. 

O Edital é claro ao prever no item 6.5.1, “Quesito de Atendimento”, alínea D: 

D. Não serão aceitos, para descrever a capacidade de 

atendimento, anexos especiais tais como portfólios impressos 

ou eletrônicos descrevendo atividades além das formas 

solicitadas.  

Se fosse possível inserir clientes ou outras formas de apresentações extras, o 

edital traria claro essa informação. Não pode agora a licitante argumentar 

que acrescentou informações a mais como complemento, pois nitidamente 
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obteve vantagem e descumpriu exigência do edital. 

Ou seja, este é o quarto motivo para desclassificação da referida licitante. 

 

3.5 Apresentação de Textos no Repertório 

O edital exige em seu item 6.5.1., Repertório, alínea D: 

[...] 

D. O Repertório será constituído de 05 (cinco) peças e/ou 

materiais concebidos e veiculados, expostos ou distribuídos 

pela licitante.  

[...] 

Ou seja, devem ser apresentadas as “peças” executadas pela agência para 

diferentes clientes, que comprovem o portfólio de serviços prestados – item 

esse seguido à risca pelas demais agências.  

Ocorre que a referida licitante apresentou textos e defesa do caso no 

Repertório, além de todas as peças de um único cliente. 

O Repertório é apresentado para avaliar a capacidade de produção de 

campanhas e demais peças para outros clientes, dessa forma pergunta-se: 

Como e por que motivo a Comissão Técnica avaliou e deu nota superior nesse 

quesito em comparação às demais agências? 

Eis o quinto motivo pelo qual a licitante Ufficio Comunicação In Sensa Ltda. 

deve ser desclassificada.  

 

3.6 Erro na Precificação da Proposta 

A referida licitante apresenta em sua proposta a utilização de roteiros para 

comerciais na TV, porém não os precifica. Ensejando, assim, uma 

extrapolação de verba disponível por erro de cálculo da proposta, além de 

omissão dos valores. Vejam:  

Pag. 09: 

 

Tabela de preços, pag. 11: 
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Onde está o custo dos comerciais na TV? 

Aqui está o sexto motivo para a respeitável Comissão Técnica desclassificar a 

referida licitante. 

 

3.7 Erro nas Margens 

A referida licitante apresenta em seu caderno 03, margens diferentes do 

solicitado, em nítido descumprimento do edital. 

Prevê o edital: 

6.5.1. O Envelope n.º 03, contendo a Proposta Técnica – 

Conjunto das Informações, destinada a avaliar a capacidade 

de atendimento da proponente e o nível dos trabalhos por ela 

realizados para seus clientes, e consistirá de um caderno 

impresso composto de 03 (três) quesitos: 

C. A capacidade de atendimento do licitante deve ser 

apresentada em 01 (uma) única via, que deverá ser datada e 

assinada pelo representante da licitante, e deverá ser 

apresentada da seguinte forma:  

III- com espaçamento de 2 (dois) cm nas margens direita e 

esquerda, a partir da borda;  

[...] 
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Ocorre que a referida licitante apresentou margens de 2,5cm ou mais em sua 

Capacidade de Atendimento, descumprindo mais uma vez item do edital. 

 

Eis o sétimo motivo pelo qual a licitante Ufficio Comunicação In Sensa Ltda. 

deve ser desclassificada.  

Considerando todos os fatos e fundamentos supra e em respeito à legislação 

que rege a matéria, ao Edital e aos princípios ordenadores dos processos 

licitatórios, em especial os da isonomia, da vinculação ao instrumento 

convocatório, da competitividade e do julgamento objetivo das propostas, 

requer a desclassificação da referida licitante. 
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04 DOS PEDIDOS 

 Por todo o exposto, pede a Recorrente que sejam 

conhecidas as razões do presente Recurso, dando-lhe provimento, para que 

seja DECLARADA a REVERSÃO DA DESCLASSIFICAÇÃO DA RECORRENTE 

(Tempero Propaganda Ltda.), para que continue participando (considerada 

classificada) da licitação em epígrafe, bem como a  DESCLASSIFICAÇÃO da 

licitante UFFICIO COMUNICAÇÃO IN SENSA LTDA., pelas fatos e fundamentos 

anteriormente expostos.  

 

 Termos em que pede e espera deferimento. 

 

Videira, SC, 12 de março de 2024. 

 

 

 

 

THIARLES REGINALDO DE SOUZA 

Diretor 

TEMPERO PROPAGANDA LTDA. 

 

THIARLES 
REGINALDO DE 
SOUZA:01689903937

Assinado de forma digital por 
THIARLES REGINALDO DE 
SOUZA:01689903937 
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